

《2022年第二季度中国货币政策执行报告》发布

近日,央行发布《2022年第二季度中国货币政策执行报告》(下称《报告》)。相比于上季度,二季度报告对于下一阶段的货币政策安排更加强调为实体经济提供更有力的、更高质量的支持。

对于下一阶段货币政策的安排,《报告》提出,加大稳健货币政策实施力度,发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能,主动应对,提振信心,搞好跨周期调节,兼顾短期和长期、经济增长和物价稳定、内部均衡和外部均衡,坚持不搞“大水漫灌”,不超发货币,为实体经济提供更有力的、更高质量的支持。保持流动性合理充裕,加大对企业的信贷支持。

警惕结构性通胀压力

对于当前宏观经济形势,《报告》认为,当前全球经济增长放缓、通胀高位运行,地缘政治冲突持续,外部环境更趋复杂严峻,国内经济恢复基础尚需稳固。

《报告》强调,要看到我国经济长期向好的基本面没有改变,经济保持较强韧性,宏观政策调节工具丰富,推动经济高质量发展具备诸多有利条件。

对于物价走势,《报告》认为,全年物价水平将保持总体稳定,但要警惕结构性通胀压力。总体而言,我国经济运行逐步恢复,供求关系基本稳定,货币条件适度,在粮食稳产增产、能源市场平稳运行的有利条件下,预计物价涨幅仍将运行在合理区间,全年CPI平均涨幅在3%左右的预期目标有望实现,PPI涨幅年内大体延续下行态势。

《报告》认为,下一阶段,受消费需求复苏回暖、PPI向CPI滞后传

导、新一轮猪肉价格上涨周期开启、能源和原材料成本仍处高位等因素影响,国内结构性通胀压力可能加大,输入性通胀压力依然存在,预计下半年CPI涨幅将有所上行,中枢较上半年水平抬升,一些月份涨幅可能阶段性突破3%,对此要密切关注,加强监测研判,警惕通胀反弹压力。

保持流动性合理充裕 加大对实体经济信贷支持力度

《报告》明确,下一阶段将保持货币信贷平稳适度增长。综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社会融资规模合理增长,力争经济运行实现最好结果。

在加大对实体经济的信贷支持力度上,《报告》提出,将完善货币供应调控机制,持续缓解银行信贷供给的流动性、资本和利率三大约束。引导开发政策性银行落实好新增的8000亿元信贷额度和新设的3000亿元金融工具,有力支持基础设施项目融

资。健全可持续的资本补充机制,多渠道补充商业银行资本,加大对中小银行发行永续债等资本补充工具的支持力度。

对于结构性货币政策工具的使用,《报告》强调要“聚焦重点、合理适度、有进有退”,突出金融支持重点领域和薄弱环节。

在构建金融有效支持实体经济的体制机制上,《报告》还提出,牢牢坚持“房住不炒”定位,坚持不将房地产作为短期刺激经济的手段,坚持稳地价、稳房价、稳预期,因城施策用足用好政策工具箱,支持刚性和改善性住房需求,稳妥实施房地产金融审慎管理制度,促进房地产市场健康发展和良性循环。

进一步深化存款保险 早期纠正和风险处置职能

《报告》明确,下一阶段还将深化利率、汇率市场化改革,以我为主兼顾内外平衡;不断深化金融改革,加

快推进金融市场制度建设;健全金融风险预防、预警、处置、问责制度体系,构建防范化解金融风险长效机制。

在构建防范化解金融风险长效机制方面,《报告》提出,进一步深化存款保险早期纠正和风险处置职能,发挥风险差别费率的激励约束作用,提高早期纠正的权威性。持续压实金融机构及其股东的主体责任、地方属地责任和金融管理部门的监管责任,形成风险处置合力,确保处置措施有效执行和落地。健全金融风险问责机制,对重大金融风险严肃追究问责,有效防范道德风险。坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

此外,《报告》还提出,下一阶段人民银行将和各金融管理部门一道,继续坚定不移推动中国金融改革开放,进一步简化境外投资者进入中国市场投资的程序,丰富可投资的资产种类,完善数据披露,持续改善营商环境,延长银行间外汇市场的交易时间,不断提升投资中国市场的便利性,为境外投资者和国际机构投资中国市场创造更便利的环境。

来源:新华网

中国银行保险监督管理委员会 安庆监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会安庆监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,其业务范围为:吸收公众存款;发放短期、中期、长期贷款;办理国内结算;办理票据承兑与贴现;从事同业拆借;从事银行卡业务;代理发行、代理兑付、承销政府债券;代理收付款项及代理保险业务;经银行业监督管理机构批准的其他业务。发证机关:中国银行保险监督管理委员会安庆监管分局,现予以公告。

流水号:00884215
机构名称:安徽宿松民丰村镇银行有限责任公司人民路支行
机构编码:S0027S334080006
住所:宿松县人民中路112号
邮政编码:246500
电话:0556-7596007
发证时间:2021年12月13日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

中国银行保险监督管理委员会 安庆监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会安庆监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,其业务范围为:吸收公众存款;发放短期、中期、长期贷款;办理国内结算;办理票据承兑与贴现;从事同业拆借;从事银行卡业务;代理发行、代理兑付、承销政府债券;代理收付款项及代理保险业务;经银行业监督管理机构批准的其他业务。发证机关:中国银行保险监督管理委员会安庆监管分局,现予以公告。

流水号:00884217
机构名称:安徽宿松民丰村镇银行有限责任公司
机构编码:S0027H334080001
住所:宿松县孚玉镇孚玉东路北侧宿松商厦城中明商厦大厦
邮政编码:246500
电话:0556-7596000
发证时间:2021年12月17日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。

中国银行保险监督管理委员会 安庆监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会安庆监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,其业务范围为:许可该机构经营银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件为准。发证机关:中国银行保险监督管理委员会安庆监管分局,现予以公告。

流水号:00884258
机构名称:安徽桐城农村商业银行股份有限公司双铺支行
机构编码:B1320S334080016
营业地址:桐城市双港镇天城村双永路340号
邮政编码:231400
发证时间:2022年7月8日
联系电话:0556-6860121
以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询

上市银行首份半年报“开门红”

A股上市银行半年报迎来“开门红”。日前,首份上市银行半年报张家港行半年报显示,上半年归属于上市公司股东的净利润同比大幅增长27.76%。与此同时,截至8月10日,还有十余家上市银行发布了上半年业绩快报,归母净利润均保持两位数增长,不良贷款率普遍下降,资产质量稳步提升。

十余份业绩快报表现亮眼

8月9日,张家港行发布半年报显示,今年上半年,张家港行实现营业收入23.53亿元,较去年同期增长5.74%;实现归母净利润7.62亿元,同比大幅增长27.76%。与此同时,该行资产质量持续改善。截至6月末,其不良贷款率较去年末再度下降0.05个百分点至0.90%。今年上半年,该行收回不良贷款1.52亿元,不良贷款核销3.87亿元。

截至8月10日,除张家港行外,A股已有11家上市银行陆续公布了2022年半年度业绩快报。整体来看,上市银行营收和归母净利润均保持增长态势,尤其归母净利润全部实现了双位数增长。

从营业收入的绝对值看,已披露上半年业绩或业绩快报的12家上市银行中,前三位分别为江苏银行、南京银行和杭州银行,营收分别为351.07亿元、235.32亿元和172.95亿元,苏州银行、齐鲁银行上半年营业收入也在50亿元以上,后三位为紫金银行、苏农银行和江阴银行,营收分别为21.66亿元、20.88亿元和20.36亿元。

从营业收入同比增速看,12家上市银行上半年均保持增长。江阴银行上半年营业收入同比增速为12家银行中的最高,同比增长25.96%,此外,齐鲁银行、常熟银行、厦门银行、南京银行、杭州银行和江苏银行6家的营业收入同比增速也达到10%以上。紫金银行上半年营业收入同比增速最低,为2.64%。

归母净利润方面,江苏银行、南京银行上半年归母净利润超过百亿元,分别为133.80亿元、101.50亿元。杭州银行、苏州银行等6家上市银行归母净利润在10亿元以上。增速方面,12家上市银行归母净利润增速均超过10%,其中杭州银行、江苏银行和无锡银行同比增速超过30%,张家港行、苏州银行同比增速超过25%,最低的紫金银行同比增速也达到了10.05%。

资产质量方面,目前已披露上半

年业绩的上市银行中,不良贷款率相比年初均有所下降。数据显示,12家上市银行中,杭州银行不良率最低,仅为0.79%,较年初下降0.07个百分点;常熟银行、无锡银行不良率同在0.9%以下;仅齐鲁银行、紫金银行不良贷款率超1%。此外,江阴银行不良率改善幅度最大,较年初下降0.34个百分点,为0.98%。

拨备覆盖率方面,除厦门银行和南京银行,其他10家银行拨备覆盖率均有所增长。其中,杭州银行、常熟银行、张家港行、无锡银行、苏州银行的拨备覆盖率超过500%;江阴银行、苏州银行拨备覆盖率上涨居前,分别较上年末上升了165.46个百分点、82.02个百分点。

机构看好行业估值修复

“目前银行的主要收入来源还是间接收入,即存贷款息差收入,其财富管理等方面的业务尽管占比有所增加,但相对于息差收入来说依然较小。”经济学者表示,从息差角度来看,目前整体保持稳定,甚至有上升趋势,市场整体流动性合理充裕,也为银行的主要收入来源提供了保证。

浙商证券研报也显示,上市银行利润增速超预期,预计主要是银行资产质量扎实,减值压力小;营收增速分化,主要跟其他非息收入和息差基数有关。资产质量方面,随着下半年经济修复,资产风险压力减小,预计拨备将继续反哺银行利润增长。华福证券则点评称,多家城商行、农商行发布2022年上半年业绩快报,业绩增速高,资产质量持续优化。江浙区域城商行营收增速稳健,归母净利润增速维持高增速在30%左右。与此同时,相关银行资产质量及风险覆盖能力有所提升,经营效能稳健优秀。

展望后市,机构普遍认为,随着生产经营和融资需求的恢复,具有区位优势绩优银行或将迎来估值修复。东北证券表示,稳增长政策与经济增长修复的大环境将促使银行板块向“拨备释放、业绩高增、估值修复”的长期主线持续回归,尤其拥有区位优势的城市农商行在当前环境下将持续受益。兴业银行也预计,居民及企业端生产经营及融资需求有望逐渐恢复,三季度经济发达区域的信贷需求有望保持复苏态势,银行板块主线仍将围绕区域经济发达的绩优城农商行进行,继续积极看好银行板块的估值修复。

来源:新华网

做好新冠疫情常态化防控 良好习惯要保持

- 勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动水或含有酒精的免水洗手液洗手
- 不要用脏手触摸眼睛、嘴巴、鼻子
- 咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘遮挡住口鼻
- 提倡分餐 使用公勺公筷
- 室内经常通风,定期进行清洁消毒

安慶日報公益发布

中国银行安庆分行 麦陇香 1角购

满10.1立减10元

活动时间:2022年7月27日到2022年12月10日 每月可参与一次,名额有限,先到先得

扫码立即参与